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 Facultat de Dret

20056 - DRET CONSTITUCIONAL IV
TEMA 1. FONAMENT I CARÀCTER DELS DRETS FONAMENTALS
Fonament i evolució històrica. Drets fonamentals i constitucionalisme. En especial els drets i llibertats en el constitucionalisme històric espanyol. Doble caràcter dels drets fonamentals: com a drets subjectius i com elements estructurals de l'Estat de Dret.

TEMA 2. ELS DRETS I ELS DEURES A LA CONSTITUCIÓ ESPANYOLA
Concepte i característiques generals dels drets i deures al títol I de la CE. Titularitat, eficàcia, exercici i límits. La interpretació dels drets fonamentals.

TEMA 3. LES GARANTIES DELS DRETS FONAMENTALS
Les garanties normatives. Les garanties institucionals, sobretot del Defensor del Poble. Les garanties jurisdiccionals: el procediment preferent i sumari previst a l'article 53.2. CE i el recurs d'empara constitucional. La protecció internacional dels drets, en especial el procediment previst al Conveni Europeu de Drets Humans.

TEMA 4. EL PRINCIPI D'IGUALTAT I ELS DRETS FONAMENTALS
Significat jurídic de la igualtat. El dret a no ser discriminat. La igualtat com a límit de l'actuació dels poders públics.

TEMA 5. ELS DRETS DE L'ESFERA PERSONAL
El dret a la vida i a la integritat física. La llibertat ideològica i religiosa. El dret a la llibertat individual: la detenció i l'habeas corpus. Els drets de la vida privada.

TEMA 6. LA LLIBERTAT D'EXPRESSIÓ I D'INFORMACIÓ
Llibertat d'expressió i dret a la informació. Caràcter institucional. Els límits específics.

TEMA 7. ELS DRETS DE PARTICIPACIÓ
El dret de reunió i manifestació. El dret d'associació. La participació política i el dret de sufragi. El dret d'accés als càrrecs i funcions públiques. El dret de petició.

TEMA 8. EL DRET A LA TUTELA JUDICIAL

El dret d'accés al sistema judicial. Els drets processals. La presumpció d'innocència.

TEMA 9. ELS DRETS CULTURALS, ECONÒMICS I SOCIALS
El dret a l'educació i a la llibertat d'ensenyament. El dret a la propietat privada i el dret de fundació. La llibertat d'empresa. Els drets laborals i professionals.

TEMA 10. ELS DEURES CONSTITUCIONALS
Les obligacions militars i l'objecció de consciència. Els deures tributaris. Altres deures constitucionals: diferent naturalesa.

TEMA 11. LA SUSPENSIÓ DELS DRETS I ELS ESTATS EXCEPCIONALS
Els diferents estats excepcionals. El règim jurídic dels drets en els estats excepcionals. La suspensió individual dels drets.
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El professor indicarà bibliografia específica per a cada part del programa.

CRITERIS D’AVALUACIÓ
El professor comunicarà el primer dia de classes els criteris d’avaluació de l’assignatura.
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