NORMATIVA DE REALITZACIÓ I GESTIÓ ACADÈMICA DE LES PRÀCTIQUES DE CAMP (ESTUDIS DE VETERINÀRIA)
NOTA: Hem subratllat les modificacions en relació a la versió anterior
El Pla d'Estudis actual de la Facultat de Veterinària (BOE 14/1/93), té una assignatura obligatòria en el segon cicle del Currículum, anomenada Pràctiques de Camp.

1. CÀRREGA LECTIVA I REALITZACIÓ
La càrrega lectiva de l'assignatura Pràctiques de Camp és de 20 crèdits, amb una equivalència de 6 o 10 setmanes a jornada laboral completa, segons l’opció que triï l’estudiant. Aquestes pràctiques podran fer-se a partir del mes de juliol de l'any en el què l'estudiant hagi matriculat i cursat totes les assignatures troncals de quart curs.

La realització de les pràctiques de camp és incompatible amb l'horari acadèmic, a excepció d'aquells estudiants de cinquè que tinguin cursades totes les assignatures troncals.

2. ESTRUCTURACIÓ
Les Pràctiques de Camp s'estructuren en tres especialitats clarament definides i excloents que definim a continuació:

2.1. TRAM DE SANITAT:
- Estada de sis setmanes distribuïdes en tres blocs de dues setmanes a jornada laboral completa cadascú, en entitats ofertes pel centre:

- 15 dies d’escorxador 

- 15 dies a Partit comarcal 

- 15 dies a Delegacions de Sanitat 

2.2. TRAM DE LABORATORIS DEL DARP:
- Estada de 10 setmanes consecutives a jornada laboral completa en un laboratori del DARP. Podrà realitzar-se en qualsevol de les entitats del DARP ofertes pel centre.

2.3. TRAM DE CLÍNIQUES VETERINÀRIES, EMPRESES DEL SECTOR AGROALIMENTARI, LABORATORIS PRIVATS, CENTRES DE RECUPERACIÓ D’ANIMALS SALVATGES, ETC.
- Estada de 10 setmanes a jornada laboral completa o el seu equivalent a mitja jornada. Aquest bloc, es podrà fer en dues parts, cadascuna de les quals no pot ser inferior a un mes o el seu equivalent a mitja jornada. Podrà realitzar-se en qualsevol de les entitats ofertes pel centre o en les entitats proposades per l’estudiant prèvia acceptació per part del Centre.

En qualsevol cas, el/la responsable de les Pràctiques de Camp o en el seu cas la Comisió de Docència serà el7la responsable de determianr la idoneitat del lloc porposat així com la seva convalidació.

3. SOL·LICITUDS I CRITERIS D'ADJUDICACIÓ
3.1. Entitats ofertes per la Facultat.

Per a sol·licitar qualsevol dels blocs oferts, cal presentar a la Gestió Acadèmica de la Facultat una sol·licitud (en imprès normalitzat que facilitarà la pròpia Gestió Acadèmica) en el termini indicat.

S'obriran tres períodes l'any per a la recepció de sol·licituds:

Sol·licituds Període de realització de pràctiques

------------ -------------------------------------

gener-febrer de març a juny

maig-juny de juliol a octubre

setembre-octubre de novembre a febrer

A l'inici de cada període d'admissió de sol·licituds es farà públic el llistat d'entitats col·laboradores, els trams oferts i el calendari de tramitació que constarà de les següents parts:

- Termini de presentació de sol·licituds. 

- Data de publicació de les adjudicacions. 

- Termini de presentació de sol·licituds per les readjudicacions. 

- Data de publicació del llistat definitiu amb les readjudicacions. 

A la vista de l'oferta que publicarà la Facultat, l'estudiant haurà d'indicar en la sol·licitud els llocs i dates escollits, per ordre de preferència. Les adjudicacions es faran d’acord amb el nombre de crèdits que li restin a cada un dels estudiants per finalitzar la llicenciatura. Els estudiants que es trobin en situació d’incorporar crèdits lliures mitjançant el reconeixement de crèdits, hauran d’estar incorporats en el seu expedient abans de fer les adjudicacions. En el cas de situacions idèntiques es procedirà a l'avaluació del currículum acadèmic, i se n’ extraurà la mitjana ponderada.

3.2. Entitats proposades per l'estudiant. 
Per a sol·licitar la realització de les pràctiques en entitats proposades per l'estudiant, cal establir una col·laboració mitjançant un conveni entre l’entitat proposada i la nostra Facultat, per la qual cosa l’estudiant haurà de presentar tres còpies d’aquest conveni juntament amb la sol·licitud en imprès normalitzat que facilitarà la Gestió Acadèmica, on constarà: la raó social, el temps i condicions de l'estada, així com el nom de la persona responsable de l'estudiant durant el període pràctic. Aquesta sol·licitud caldrà presentar-la un mes abans de l'inici de les pràctiques. La Comissió de Docència resoldrà sobre la idoneïtat de la sol·licitud, sempre que aquesta compleixi els requisits mínims exigits i la farà pública quinze dies abans de l'inici de les pràctiques.

4. MATRICULACIÓ
Hi haurà dos períodes l'any de matriculació: juliol i setembre. L'estudiant triarà dels dos grups que s’ofereixen (grup 1 convocatòries febrer/juny o grup 2 convocatòries juny/setembre), en funció de la seva situació acadèmica. Es recomana que la matrícula es realitzi quan només resti l'últim tram de pràctiques per fer. D'aquesta forma, encara que l'estudiant no cursi cap altre assignatura té garantida la cobertura de l'assegurança escolar (si reuneix les condicions necessàries). La matrícula donarà dret a dues convocatòries.

En casos especials es podrà generar un registre específic per tal que l'estudiant estigui cobert per l'assegurança escolar (sense estar matriculat), prèvia autorització de l'àrea d'alumnes. 

Aquells estudiants que no tinguin cobertura de l'assegurança escolar (alumnes més grans de 28 anys o estudiants estrangers de determinats països amb els quals no existeix conveni de reciprocitat), hauran de contractar-se una assegurança i portar la documentació a la Gestió Acadèmica de la Facultat, 15 dies abans de la data d'inici de les pràctiques. 

5. SUPERACIÓ DE LES PRÀCTIQUES
La Gestió Acadèmica trametrà a cada entitat una certificació, en imprès normalitzat, que posteriorment i un cop finalitzades les pràctiques corresponents, caldrà retornar a la Facultat, degudament formalitzada i signada pel responsable, com a justificant de la realització de l'esmentat bloc i on es reflectirà el grau de compliment i aprofitament de l'estada per part de l'estudiant. Aquesta documentació restarà dipositada a la Gestió Acadèmica de la Facultat.

Un cop realitzat cada bloc, l'estudiant haurà de lliurar a la Gestió Acadèmica una memòria de pràctiques (en imprès normalitzat) que restarà arxivada al seu expedient.

Junt amb la convocatòria de setembre-octubre es farà pública la relació de tots els trams superats pels estudiants durant el curs acadèmic anterior.

6. ACTES ACADÈMIQUES (qualificacions)
L'acta es qualificarà de la següent manera: es farà la mitjana ponderada de l'expedient acadèmic de l'estudiant i s’aplicarà el criteri de :
0,000 - 1,500 Aprovat
1,501 - 2,500 Notable
2,501 - 3,500 Excel·lent
3,501 - 4,00 Matrícula d’Honor 

Es generaran actes tres cops l'any: febrer, juny i setembre.

El coordinador de pràctiques extrafacultatives serà el professor responsable de l'assignatura (Pràctiques de Camp) i qui signi les actes que es generin. També atendrà totes les consultes específiques.

7. INFORMACIÓ A L'ESTUDIANT
Tota la informació relacionada amb l'assignatura de Pràctiques de camp, s'exposarà en el tauló d'anuncis destinat aquest fi, que es troba situat en el vestíbul de la Facultat, pròxim a la Gestió Acadèmica.
Amb la finalitat que l'estudiant rebi la major informació d'aquesta assignatura, a l'inici de cada curs acadèmic es convocarà una sessió informativa. 

8. RELACIÓ AMB LES ENTITATS COL·LABORADORES
Els convenis amb cada entitat col·laboradora reflectiran el temps d'acollida de l'estudiant, l'activitat a realitzar, així com els horaris exigits i altres indicacions d'obligat compliment per a l'estudiant. 

Pel que fa a les entitats col·laboradores ofertes pel centre, un cop l'any es trametrà la següent documentació:

- Resum de les activitats pràctiques del curs anterior. 

- Normativa de realització (només en el supòsit que hi hagi modificacions). 

- Certificat de col·laboració. 

9. IMPLANTACIÓ DE LA NORMATIVA
Aquesta normativa un cop aprovada per Junta de Facultat tindrà efectes a partir del curs acadèmic 1998-99 per aquells estudiants que sol·licitin per primera vegada la realització de les pràctiques. Els estudiants que han realitzat ja algun període de pràctiques se li aplicarà la normativa anterior (aprovada en Junta de Facultat de 3/04/95 i modificada en Junta de Facultat de 28/02/97)

 Bellaterra, novembre de 1998

