Missatge pel professor Arcadi Oliveres, de la degana Laura Feliu en nom de la Facultat de Ciències Polítiques i de Sociologia


Bellaterra, 3 de febrer de 2021
Arcadi, t’escric aquestes paraules com a degana de la Facultat de Ciències Polítiques i de Sociologia en reconeixement a la teva tasca docent i de magisteri. I no ho faig, disculpa, en el to institucional que sol marcar aquest tipus d’escrits de laudatio. Aquest text ho vol ser, però crec que el to ha de ser adient a la teva figura i caràcter, que sempre ha estat heterodox, directe, compromès, i entranyable. T’escric doncs en un format més de carta que de discurs, més de conversa que de parlament.
Moltes vegades has explicat les especials circumstàncies de la teva arribada a la nostra Facultat als anys noranta. Havies començat la teva carrera docent a inicis dels anys vuitanta a l’Escola d’Empresarials de Sabadell. Allà, el fet d’impartir docència en un centre relativament petit et va permetre cert marge de maniobra per organitzar la teva docència segons les teves preferències i creences. Quan vas decidir traslladar-te a la Facultat d’Economia i Empresa del campus, segurament no vas imaginar que la teva estada acabés sent tan breu. Des d’un bon començament et va semblar que una part del que s’ensenyava allà no desvetllava coses que per tu eren fonamentals, i que les estudiants devien conèixer. El fet de ser una Facultat tan gran t’obligava a coordinar les teves classes amb altre professorat amb qui comparties assignatura. I malgrat vas trobar complicitats i bons col·legues, l’adaptació era difícil per algú que com tu considerava que una part del coneixement que es difonia estava “al servei del capitalisme”, com no et vas cansar de repetir. I tu no vas voler formar part d’un sistema “de reproducció del sistema”. Per tu, l’ensenyament enfocat cap als guanys i els beneficis monetaris no és una errada, sinó un element més en l’engranatge per a fer funcionar unes estructures que no t’has cansat de criticar. I va ser en aquest context que vam tenir la sort de què vinguessis a impartir Economia Internacional a la nostra Facultat aquell curs 1993-1994. El teu departament, el d’Economia Aplicada, va pensar encertadament que aquí encaixaries millor. I així va ser. Aquí et vas quedar més de 25 anys. No és pas poc! A la Facultat, centenars, segurament milers d’estudiants han escoltat una versió no gaire comuna de com funcionava i funciona l’economia mundial. Lectures, xerrades, materials, comentaris de les notícies del dia sobre temes tan diversos com les relacions centre-perifèria, el deute extern, l’economia de la defensa, les grans institucions financeres internacionals, les interioritats de la cooperació pel desenvolupament, i un llarg etcètera. Sens dubte has ensenyat al teu alumnat a tenir curiositat, a qüestionar-se certeses, a mostrar-se crítics. Tot un aprenentatge que segur que han sabut valorar. Ja no vas seguir a la Facultat quan aquesta assignatura va passar a ser Economia política i comerç internacional, en un canvi del que poc conec les circumstàncies, però que per tu mostrava “la mercantilització dels estudis”.
Aquest esperit teu, lliure i sense mordasses, l’has mostrat en multitud d’ocasions. Et vas posicionar de forma oberta contra el Pla Bolonya i en vas fer cavall de batalla; has declarat a tort i a dret que et fa vergonya quan arribes al campus de la UAB i veus una sucursal del Banc de Santander a la Plaça Cívica (no casualment va ser l’organitzador de la primera conferència que es va fer a Catalunya sobre banca ètica el 1999); vas mostrar la teva alegria sense reserves quan el claustre de la UAB va declarar persona non grata al president espanyol José María Aznar, després d’una visita convulsa al campus que va acabar amb alumnat nafrat. I podríem seguir amb els exemples. Què n’hauríem d’esperar d’algú com tu que ha predicat i ha exercit la desobediència civil? 
Recordes la nostra petita i circumstancial col·laboració en un projecte de recerca que vas dirigir del 1995 al 1997, finançat per l’UAB-CIRIT: Qualitat de vida, eficàcia i transparència en l'ajuda espanyola al desenvolupament? La teva investigació, poc formalitzada, ha enriquit les teves classes, i ha adoptat sempre perspectives que analitzen el comportament dels governs, del sector militar, de les grans empreses, dels mitjans de comunicació... amb una voluntat de denunciar el que no funciona, però sempre oferint alternatives, fent propostes. Vaig estar present al teu exercici d’oposició: vas treure retalls de diaris (crec recordar que eren de Le Monde) i els vas comentar. No va ser l’exercici a l’ús, sinó una classe, on els fragments aparentment dispersos encaixaven en la teva visió global del sistema econòmic mundial. Vas posar noms i cognoms als fenòmens que estudiaves, perquè per tu, i crec que de forma encertada, l’explicació de les estructures s’ha de compaginar amb l’estudi més micro dels personatges que es troben darrera, en llocs de decisió claus, figures poderoses a institucions poderoses, de les que coneixes totes les vicissituds i connexions. Un dels exemples que més t’hem sentit explicar és el de la família Dassault, propietària del diari més llegit de França, Le Figaro, i al mateix temps la més gran accionista de la gran empresa fabricant d’avions de combat i valedora del president francès Jacques Chirac. Això t’ha dut a preguntar als teus alumnes quina posició creien que prenia l’editorial d’aquest diari sobre la participació de França en la guerra de torn, o en la venda d’armament a alguna dictadura de nefast record. I com aquests, molts altres exemples que connectaven l’alumnat amb un coneixement del funcionament de les elits de l’economia nacional i global: els membres dels consells d’administració dels principals rotatius nord-americans, la banca suïssa, Obiang i ExxonMobile, i un llar etcètera. 
No vas crear durant els anys a la UAB un grup propi de recerca, però el teu treball ha estat sempre col·lectiu, i en aquest sentit ha contribuït a connectar la Facultat amb el món; i especialment amb un món proper, local, de persones que treballen per canviar coses. La teva activitat febril de caràcter militant i magisterial t’ha fet anar amunt i avall, i per la Facultat t’havíem de trobar pels passadissos, de forma fugissera i ràpida, sempre amb el temps per aturar-te una estona i parlar amb totes nosaltres... malgrat sabessis que ja arribaves tard a la teva conferència en algun punt perdut de la nostra geografia. Perquè si ve dius que cal canviar el model educatiu, la teva prioritat ha estat sempre contribuir a canviar el model econòmic, una condició necessària per a canviar el primer, encara que el primer també és necessari per canviar el segon. M’entens, no? I en aquesta dicotomia, no has parat quiet.
I tot això ho has fet sempre amb guant de seda, amb amabilitat i bonhomia, amb respecte per les persones que tenies davant. Mai defugint iniciar un debat, un intercanvi d’arguments, per molt punyents que fossin les coses que has dit i dius. I això és també d’agrair.
Arcadi, algú podria pensar que has estat d’alguna manera, un outsider a la nostra Facultat. Venies d’un departament minoritari i exterior a la Facultat, amb una visió crítica i a contracorrent de moltes coses. Però no ha estat així. Aquí has trobat el teu lloc. I estem contentes de què hagi estat així. La Facultat ha tingut sort de comptar amb tu. I per això aquest escrit en forma de carta que t’ho vol agrair. Has deixat una llavor pel canvi en totes aquestes estudiants que han assistit a les teves classes, dia rere dia, curs rere curs. I estem feliços de què t’hi trobessis bé, que sentissis aquesta casa com a teva, que poguessis exercir aquí el teu magisteri des de la llibertat de càtedra, i que trobessis complicitats. Per tant, molt agraïment i reconeixement.


